

巴西总统遭起诉 政治局势仍有疑

新华社巴西利亚6月26日电 (记者 张启航) 巴西总检察长罗德里戈·雅诺特26日正式向联邦最高法院起诉总统特梅尔受贿。特梅尔成为巴西历史上首位任内被起诉至联邦最高院的总统。

巴西媒体5月曝光特梅尔卷入“封口费”丑闻,随后围绕此事的政治风波持续发酵。此次特梅尔遭起诉缘由如何?对未来巴西政局走向又有何影响?

以何名义起诉总统

雅诺特在递交给联邦最高法院法官埃德松·法欣的起诉申请中说,特梅尔“违背了对国家和社会应尽的职责”,其罪名是受贿。与特梅尔同时被起诉的还有他的前顾问、前众议员罗沙·洛雷斯。

在起诉书中雅诺特说,特梅尔“利用职权之便,收受非法所得”,从而为行贿者换取利益,并且证据确凿。特梅尔和洛雷斯的行为对巴西的经济、司法和公共秩序造成破坏,两人应对此做出补偿。

雅诺特说,洛雷斯与特梅尔之间的关系在特梅尔与巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔今年3月的对话录音中得到证明,录音中透露特梅尔指派洛雷斯作为“最信任的人”负责与JBS集团

联络。

巴西《环球报》5月17日报道说,巴蒂斯塔向司法机构交出一段在今年3月录下的与特梅尔交谈录音。录音中,特梅尔要求该企业向已入狱的前众议院库尼尼每月支付一定费用作为“封口费”,以换得后者在狱中保持沉默。JBS集团在巴西反腐“洗车行动”中向司法机构认罪时的证词也成为雅诺特起诉的重要证据。

今年4月,洛雷斯被警方拍到从圣保罗一家餐厅携一个装有50万雷亚尔(约合100万人民币)的箱子走出。雅诺特认为,JBS用这笔资金贿赂特梅尔,希望利用政府影响力阻止相关机构调查。

政府面临持续考验

上个月,特梅尔“封口费”事件一曝光,便引来巴西政界和社会持续反应,随即引发巴西多个城市的游行抗议活动,不少议员呼吁特梅尔下台。

特梅尔多次公开表示自己并未做违反总统职权的事,“仅仅是聆听”巴蒂斯塔的要求,并没有承诺政府将给予帮助,并多次强调不会辞去总统职务。

他说,巴蒂斯塔交出的录音有多处篡改痕迹。不过本月23日,巴西联邦警察专家在

分析录音后发表声明说,录音中某几处不连贯为信号或者录制过程中技术问题所致,并没有经过剪接或修改。

在政府内部,巴西社会党等4个党派5月底决定脱离执政联盟,联盟中的重要力量巴西社会民主党也一度传出脱离的消息,对特梅尔的政治基础造成一定冲击。

巴西《圣保罗报》下属民调机构24日公布的调查结果显示,受访者对特梅尔政府的支持度跌至7%,比4月的支持率下降2个百分点;对特梅尔不认同的民众比例为69%,上升8个百分点。

政治经济不确定性增加

根据巴西刑法规定,受贿在被定罪后,可能被判2年至12年不等的有期徒刑,并处罚金。特梅尔还因妨碍司法、参与有组织犯罪被司法机构调查,但总检察长还未就此起诉。

由于特梅尔是现任国家总统,根据巴西法律规定,在法院立案审判必须要经过众议院授权,只有513名众议员中超过三分之二的人赞成,这一起诉才将被提交最高法院的法官们讨论。如果众议院拒绝,诉讼将不会被提交至最高法院,司法机构只有在特梅尔离任后才能重新开始审理。

如果众议院允许法院受理此案件,联邦最高院的11名大法官将投票决定是否开庭审理针对总统的案件。在决定开庭后,特梅尔将在180天内暂时离职,若在这一期限内法庭无法结案,特梅尔可以重新回到总统位置;最终的审判结果将决定特梅尔有罪被罢免或无罪继续留任。

分析家认为,目前特梅尔在众议院有大约290张支持票,足以助其挺过这一关。和特梅尔同属巴西民主运动党的众议员卡洛斯·马伦表示,雅诺特的起诉可能会在众议院投票时遭遇困难。

不少来自其他政党的众议员表示,特梅尔避免下台,继续担任总统一职,对于维护国家稳定,继续推进各项改革,保证经济持续发展十分重要。来自巴西社会民主党的众议员马尔科斯·蒙特斯说,在没有新的证据提出之前,该党不会对目前形势进行重新评估。

不过,巴西持续的政治动荡仍对刚刚走出衰退的经济造成一定影响。面对波动的市场信心,巴西央行此前下调了今年经济增长预期,预计今年巴西经济将增长0.41%,低于之前预期的0.5%。《圣保罗报》下属民调机构上周进行的调查显示,55%的受访者认为年内通胀率将上升,54%认为失业率也将继续上升。

美国最高法院部分解冻特朗普政府新版移民限制令

当地时间:6月26日

美国最高法院部分解冻特朗普政府新版移民限制令并表示将在今年10月正式审理移民限制令是否合法一案



根据当天的一份法律意见书

① 移民限制令不得限制“与美国境内个人或实体有真实关系的外国人”进入美国
② 但可以暂时禁止从未到过美国且在美国没有亲属、业务以及其他关系的外国人进入美国



2017年1月

特朗普签署第一份移民限制令,要求暂时禁止全球难民以及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境,但被联邦地区法院冻结

2017年3月

特朗普签署新版移民限制令,将伊拉克移出限制入境的名单,修补了多处法律和操作层面漏洞,但先后被联邦地区法院和巡回上诉法院冻结

此后

特朗普政府向美国最高法院申请推翻以往判决,重新启动移民限制令

新华社记者 冯琪 编发

被“基地”组织绑架的瑞典公民获释回国

新华社斯德哥尔摩6月26日电 (记者 付一鸣) 2011年在西非国家马里被“基地”组织绑架的瑞典公民约翰·古斯塔夫松近日获释并于26日回到瑞典。

瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯特伦当天证实,古斯塔夫松已于日前被释放。瓦尔斯特伦说,回到瑞典,古斯塔夫松看起来“非常激动”。“约翰的处境触动了我们很多人,他最终得以释放是多方共同努力的结果。”

瓦尔斯特伦未向媒体透露更多营救古

斯塔夫松的细节,也未提及瑞典政府是否为古斯塔夫松支付赎金。

据瑞典电视台报道,古斯塔夫松现年42岁。2011年11月,古斯塔夫松驾驶摩托车旅行,途径马里北部城市通布图(廷巴克图)时遭“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”绑架。与他一同被绑的还有3名人质,分别来自德国、荷兰和南非。德国人质因反抗当场遇难;荷兰人质2015年被法国特种部队营救;南非人质状况不明。

美航天局:“发现外星人”是谣传

新华社华盛顿6月26日电 (记者 林小春) 近日来,国内外一些媒体纷纷援引所谓黑客组织“匿名者”的消息报道说,美国航天局即将宣布发现外星人的证据。但美国航天局副局长托马斯·楚比兴26日予以否定。

近日,“匿名者”在Youtube账号发布一段视频,题为“匿名者:美国航天局将宣布发现智慧外星生命”。视频中,一个戴着面具的人用合成声音读着几页纸,声称楚比兴在此前一个国会听证会上说:“我们的文明即将在宇宙中发现外星生物的证据。”

这段视频经英国《独立报》等媒体报道后,引起舆论关注。多家欧美媒体跟进报道,也有少量中文媒体翻译了相关报道。目前,视频在线观看量已超过100万人次。不过,尽管楚比兴作证时确实说了“我们接近于做出历史上影响最深远、史无前例的发现之

一”,但他同时警告说,我们在地球之外“尚未发现生命的明确迹象”。

楚比兴本人26日通过社交媒体推特澄清:“与一些报道所说的相反,美国航天局没有事关地外生命的待定宣布。”

他还说:“我们在宇宙中是独一无二吗?我们现在还不知道,但我们在向前推进相关任务,那也许能帮助回答这个基本问题。”

天文学家一般认为,如果存在外星生命,那么它们很可能生活在宜居带行星上。宜居带行星是指与恒星距离适中、液态水可以存在的行星。美国开普勒太空望远镜迄今已在太阳系外发现4000多颗候选行星,其中超过30颗已确认是宜居带行星。此外美国航天局认为,土星卫星土卫二具备生命存在的几乎所有已知要素,可能是太阳系内寻找外星生命的最理想地点。

“哥伦比亚革命武装力量”正式解除武装

新华社波哥大6月26日电 联合国哥伦比亚政治特派团26日发表声明说,哥伦比亚最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(哥武)已经完成上缴武器的第三阶段,正式解除武装。

特派团20日启动了“哥武”第三阶段也是最后一个阶段的武器上缴。特派团450名观察员到“哥武”成员所在的26个营地,负责登记所有武器,核查并装入存放武器的储藏箱。

特派团在声明中说,已把“哥武”26个营地收缴来的7132件武器装箱封存,以便日后销毁。而一部分按照和平协议规定的、用于维护26个营地安全的武器将于8月1日上缴。

特派团说,武器运离营地后,营地将为技能培训场所,以便“哥武”游击队更好

地融入社会。所有收缴来的武器销毁后将被铸成三座纪念碑,分别建在哥伦比亚、古巴首都哈瓦那和美国纽约。

特派团表示将于9月1日之前接管“哥武”超过900处藏身地。目前特派团已经核查了77个藏身地,收缴了武器,销毁了军需物资和爆炸物等。

自上世纪60年代以来,“哥武”与政府军的武装冲突造成逾22万人死亡、数百万人流离失所。2012年,哥伦比亚政府与“哥武”举行和谈,并于2016年8月达成最终全面和平协议。但该协议在同年10月2日举行的全民公投中遭到否决。随后,哥政府与“哥武”在古巴首都哈瓦那再次举行谈判。同年11月24日,哥总统桑托斯和“哥武”领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里签署一份新的和平协议。新协议随后获得国会通过。